


Franciscan Monastery; Bac Fortress

#EvropaZaKulturu

Bogato arhitektonsko i arheološko nasleđe Bača očuvano je i 
zahvaljujući podršci Evropske unije koja je �nansirala veliki projekat 
obnove Franjevačkog samostana (13 - 18. vek), kao i uređenje i 
opremanje Tvrđave Bač (14 - 16. vek). Zajedno sa pravoslavnim 
manastirom Bođani (15 - 18. vek), Bač sa okruženjem svedoči 
bogatstvo kulturnog diverziteta i prožimanje romaničkih, gotičkih, 
vizantijskih, islamskih i baroknih uticaja.

Bac



Zgrada Jugoslovenske kinoteke (podignuta 1949. godine) u 
samom centru Beograda obnovljena je obimnim projektom u kome 
je učestvovala i Evropska unija, sredstvima Evropske investicione 
banke. Ustanova kulture od nacionalnog značaja, Kinoteka 
poseduje �lmski arhiv koji se smatra jednim od pet najvažnijih 
evropskih arhiva, sa oko 100.000 rolni �lmova i drugog materijala. 
Digitalizacija te bogate kulturne baštine omogućena je zahvaljujući 
donaciji Evropske unije.
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Belgrade - Yugoslav Film Archive

Jugoslovenska 
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pecina
Rajkova pećina kod Majdanpeka speleološki je spomenik prirode 
koji je prvi opisao čuveni srpski geograf Jovan Cvijić. Odlikuje je 
pećinski nakit izrazito bele boje. Nazvana je po hajduku Rajku za 
koga se veruje da je živeo u 19. veku i danju radio kao mehandžija a 
noću otimao blago turskih karavana i skrivao ga u pećinu. 
Zahvaljujući projektu Evropske unije „Sociojalno-ekonomski razvoj 
dunavske regije u Srbiji“,  pećina je dobila kružnu stazu dugu 1.400 
metara i modernu rasvetu.
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Rajko’s Cave
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Tvrđava u Pirotu (Momčilov grad ili tvrđava Kale), podignuta u 
drugoj polovini 14. veka, jedna je od turističkih atrakcija južne 
Srbije. Tvrđava je dugo - od srednjeg veka do prve polovine 20. veka 
- korišćena u vojne svrhe. Danas je to kulturna i istorijska baština u 
čije očuvanje ulaže i Evropska unija: obnova tvrđave Kale sprovodi se 
sredstvima iz Programa prekogranične saradnje Srbija-Bugarska. 
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Pirot
Pirot Fortress



Crkva brvnara u Jablanici, na Zlatiboru, sagrađena je 1838. 
godine i posvećena je Pokrovu presvete Bogorodice. Građena od 
brvana u pravougaonoj osnovi, sa polukružnom oltarskom 
apsidom, crkva ima sačuvan deo starog ikonostasa. U porti crkve i 
okolini, nalaze se kućice od brvana, sobrašice, kao posebni  objekti 
koji su se tokom 19. veka gradili  za potrebe okupljanja naroda u 
vreme svetkovina i crkvenih praznika. Na jednoj od najlepših so-
brašica upisana je 1848. godina, što svedoči o vremenu njihovog 
nastanka. Ceo kompleks u Jablanici obnovljen je tokom projekta 
"Kroz kulturu i turizam do bolje saradnje", �nansiranog iz 
EU programa prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora.

#EvropaZaKulturu

Zlatibor
Wooden church



Golubačka tvrđava je jedna od najposećenijih turističkih 
destinacija u Srbiji, posebno nakon troipogodišnje obnove. U obnovi 
tog spomenika kulture iz 14. veka značajno je učestvovala Evropska 
unija, koja je �nansirala rekonstrukciju tvrđave, izgradnju 
obilaznice, centra za posetioce, kao i obaloutvrde i pristaništa za 
brodove. Realizovana u okviru projekta "Socijalno-ekonomski razvoj 
dunavske regije u Srbiji", koji je sprovela Austrijska razvojna 
agencija,  rekonstrukcija je omogućila da tvrđava - "dragulj 
Dunava"  - zasija u punom sjaju.
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Golubac 
Golubac Fortress



Jedna od postojbina vina u Srbiji, Rajačke pimnice predstavljaju 
konglomerat od oko 150 vinskih podruma izgrađenih oko 1861. 
godine. Smeštene na brežuljku pored sela Rajac kod Negotina, 
kuće, koje služe isključivo za proizvodnju i čuvanje vina, očuvane su 
i 150 godina kasnije. Pimnice su deo atraktivne panevropske 
rute “Putevima rimskih careva i vina”, uspostavljene uz podršku Ev-
ropske unije, na kojoj su četiri zemlje, 20 rimskih lokaliteta 
i više vinskih regija i koja predstavlja pravi primer zajedničkog 
evropskog nasleđa.
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Rajac wine cellars

Rajackepimnice



Biser srednjeevropske kulturne baštine, sinagoga u Subotici 
(podignuta 1902. godine u stilu mađarske secesije), zbog višede-
cenijskoj propadanja bila je stavljena na listu 7 najugroženijih 
spomenika kulture u Evropi. Obnova sinagoge počela je u januaru 
2013. godine, sredstvima Evropske unije, kroz Program 
prekogranične saradnje Srbija-Mađarska. Kompletna restauracija 
završena je uz pomoć vlada Srbije i Mađarske, pokrajinske i gradske 
vlade, i sinagoga je ponovo otvorena u martu 2018. godine.
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Subotica Synagogue
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Felix Romuliana
Feliks Romulijana, carska palata podignuta krajem 3. i 
početkom 4. veka po zamisli rimskog imperatora Galerija 
Maksimilijana, na listi je svetske baštine UNESCO-a. Smeštena na 
prostranom platou Gamzigrada kod Zaječara, palata je jedan od na-
jočuvanijih spomenika rimske dvorske arhitekture iz perioda 
tetrarhije. Donacijom Evropske unije, u Gamzigradu su završeni 
radovi na tri kule i opremljen je savremeni multimedijalni centar 
za posetioce.  

Feliks 
Romulijana


